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Câu 1:  [1D3-1.1-2] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Một học sinh chứng minh mệnh đề: “ 
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 ”như sau:
Giả sử (1) đúng với 
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. Có nghĩa là ta có: 
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Ta phải chứng minh (1) đúng với 
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. Có nghĩa ta phải chứng minh:
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Thật vậy
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Vậy (1) đúng khi 
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. Do đó theo nguyên lí quy nạp, (1) đúng với mọi số nguyên dương 
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Khẳng định nào sau đây đúng khi đánh giá bài trên củ học sinh:
A. Học sinh trên chứng minh đúng
B.  Học sinh không kiểm tra bước 1( Bước cơ sở) của phương pháp quy nạp khi 
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C.  Học sinh chứng minh sai vì không có giả thiết quy nạp
D.  Học sinh chứng minh sai vì không dùng giả thiết quy nạp
Lời giải
Chọn B
Chứng minh đầy đủ các bước của phương pháp quy nạp như sau:
Với 
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. Vế trái của (1) bằng 4; Vế phải của (1) 
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. Suy ra Vế trái của (1) = Vế phải của (1).
Vậy (1) đúng với 
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Giả sử (1) đúng với 
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. Có nghĩa là ta có: 
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Ta phải chứng minh (1) đúng với 
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. Có nghĩa ta phải chứng minh:
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Thật vậy

[image: image19.wmf]22

1.42.7...(31)(1)(34)(1)(1)(34)(1)(2)

kkkkkkkkkk

+++++++=++++=++

 
[image: image20.wmf]
Vậy (1) đúng khi 
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. Do đó theo nguyên lí quy nạp, (1) đúng với mọi số nguyên dương 
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Câu 2:  [1D3-1.1-2] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Một học sinh chứng minh mệnh đề 
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 như sau:
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 Giả sử 
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 đúng với 
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, tức là 
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 chia hết cho 
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, kết hợp với giả thiết 
[image: image33.wmf]20221

k

+

 chia hết cho 
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 nên suy ra được 
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 chia hết cho 
[image: image36.wmf]2021

. Vậy đẳng thức 
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 đúng với mọi 
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Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Học sinh trên chứng minh đúng.
B.  Học sinh chứng minh sai vì không có giả thiết qui nạp.
C.  Học sinh chứng minh sai vì không dùng giả thiết qui nạp.
D.  Học sinh không kiểm tra bước 1 (bước cơ sở) của phương pháp qui nạp.
Lời giải
Chọn D
Thiếu bước 1 (bước cơ sở) là kiểm tra với 
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, khi đó ta có 
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 không chia hết cho 
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